

匹茲堡是賓州的第二大城市，以“美國最適宜居住的城市”之美稱聞名世界。友好匹茲堡項目由 Idea Foundry 公司發起，通過西安、武漢和成都辦公室向中國朋友呈現匹茲堡全貌，以促進中國城市與匹茲堡在教育、旅遊、創新和商貿方面的交流。

——“匹茲堡的夜景讓我所有的恐懼和困頓瞬間煙消雲散”

振宇第一次到達匹茲堡的時候已經是凌晨兩點了。由於簽證被 check，他比其他同時期入學的小夥伴晚到了差不多半個月的時間，不僅錯過了新生介紹會和前兩周的課程，差點連入學選課的 deadline 都錯過了。振宇說：“我清楚的記得，當車子駛出通向市區的隧道，匹茲堡的夜景一覽無餘的展現在我的眼前時，所有的恐懼和困頓瞬間煙消雲散，我只是單純的覺得，在匹茲堡的一切都會很美好。”

生活在匹茲堡回憶起剛到匹茲堡的生活，振宇一下就打開了話匣子。“記得剛到的第二天上午是被餓醒了，那時候室友已經去上早課了，我看家里有一袋方便麵就想煮碗麵吃，結果鼓動了半天卻不會開火，結果來匹茲堡的第一頓飯就是一帶乾脆面。”他繼續說道“吃完飯我想去學校參加補辦的 orientation，但我不知道怎麼去學校，我就給室友發微信，室友告訴我去坐 61C 或 61D，準備 2.5 刀的零錢，看好下車的時候拉一下小黃繩就好了。現在想想這一切實在是普通的不過再普通的了，但當時的我就像一個剛出生的嬰兒，所有的一切都是新鮮而且陌生的。”“後來呢”，我追問道。振宇喝了口水，繼續說“去學校的過程一路順利，也找到了學校，但回來的時候坐車我沒有付錢。”“沒帶錢嗎？”我問，“不是，上車的時候我看到司機用手捂住了投幣口，我就想起我室友說的學生坐車不用花錢，所以就以為在學校車站上車不用買票，結果誰知道是下車再投幣，下車的時候我還裝模作樣的跟司機說了謝謝，然後大搖大擺的就下車了。”振宇說完不好意思的笑笑。

似乎每個留學生剛來的時候都經歷過相似的過程，從陌生都熟悉，從新鮮到習慣，從把匹茲堡作為一個城市的名字，變成了一個家的名字。“大概用了多長時間才適應這邊的生活？”我問道。“感覺起碼會有兩三個月的時間吧。”振宇移了移身子，“一方面剛來語言也不適應，適應美國人說話，或者說適應美國人說話的邏輯。另一方面也要適應美國人辦事的邏輯，感覺美國人的做事和中國人的做事還是不一樣的。”“怎麼不一樣？”“美國人說話做事更喜歡一板一眼，比較直接，也比較熱情。”在匹茲堡的一年中，振宇參加了學校的創業比賽，去了城市組織的“clean air run”，去看學校的籃球和橄欖球。“總

之，我希望看見看多，感受更多，瞭解更多。我不希望我在美國的生活被學習填滿，我更看重自己內心的感受。”後來，振宇又講了他去華盛頓看櫻花，去德州看馬刺。振宇說話不快，邏輯感很強，講到激動的時候會提高嗓門。我靜靜的聆聽，被他的故事吸引着，他好似一個鄰家男孩，從不講什么感人至深的大道理，卻讓你感到平和而溫暖。

“怎麼樣？”“有一種半路出家的感覺，我做事情更喜歡一種系統化的，弄清楚來龍去脈的方法。這門課直接填鴨的東西太多，我不太喜歡這種感覺。而且我也沒有在編程中找到興趣。”“那你還要走編程這條路嗎？”“其實也糾結過這個問題，其實這是一個要不要留在美國的問題。如果想在留在這邊，就要堅持一些可能你不是很擅長的東西。後來春季學期結束後，我回到了國內做

多，我沒有意料到在一些看似隨意的話語中背後也蘊藏了一些深思熟慮，我也看到了一個人要面對生活、情感、內心、現實等等種種因素所表現出來的複雜性。振宇的身上這種複雜性尤為明顯，既有隨性又有糾結，既有衝動又有克制，既有勇氣又有恐懼，我渴望聽到他說更多的東西。“回國後具體有什么想法？”振宇想了一會說道：“首先我希望回到大城市，去資本集中的地方，因為資本的集中意味着商業的集中。其次，我最希望能進入諮詢行業，這也是我思考後的結果，我希望從一個第三方的角度來思考和瞭解商業。生活嘛，就慢慢熬，也不會急于去買房子，畢竟一切還都在變，一切還不一定。”振宇還說，其實這些東西他在暑假的時候就選好了，他現在要做的就是腳踏實地，一步一步的走向他的目標，完成自己的心願。

在訪談的最後，我問了他這樣一個問題，“你怎麼評價你在匹茲堡的日子？”振宇說道，他很喜歡的許巍的歌曲，在匹茲堡的日子讓他想起了一首許巍的歌《每一刻都是嶄新的》，他說每一次日出日落，每一次上學放學，每一次飛機從匹村飛起，在匹村降落，他都能感受到這座城市給予他的關懷和成長。雖然這種感覺很難以被表述，但他覺得這是一種力量，促使他成為一個更好的自己。當他意識到這第二年的匹村生活也可能成為他最後一年的匹村生活時，他在前往美國的飛機上就告訴自己，未來這一年，將是一場漫長的告別。

後記

當我回到家後，我特意播放了那首《每一刻都是嶄新的》，里面有這樣一段歌詞讓我印象深刻，“你曾有不平凡的心，也曾有很多的渴望，當你仰望頭頂藍天，才發現一切很平常。”我不知道振宇能否能如他所願，去到他向往的城市找到他向往的工作。我知道，在匹茲堡這片藍天白雲下，有很多像振宇這樣心懷夢想的年輕人，為了明天而努力打拼，可能他們不知道今天所做的一切意義何在，但至少他們感受到，每一刻都是嶄新的，我想這就足夠了。

友好匹茲堡

友好匹茲堡是由總部位於匹茲堡的 Idea Foundry 有限公司於 2013 年底發起的。友好匹茲堡的戰略目標是將匹茲堡教育、旅遊、商貿投資以及房地產移民等機遇介紹給中國市場，並為匹茲堡吸引資源發展當地社會經濟。該戰略獲得賓州政府、地方政府及地區經濟發展戰略夥伴的支持，合作夥伴包括賓州政府國際業務拓展部、匹茲堡市長辦公室、匹茲堡區域聯盟，和匹茲堡旅遊局。官方網站 friendlypittsburgh.com，郵箱是:info@friendlypittsburgh.com

關注友好匹茲堡：在公眾號搜索中輸入“友好匹茲堡”，或點擊文章上方藍字“友好匹茲堡”。

【中國人在匹茲堡】小編振宇 每一刻都是嶄新的

學習在匹茲堡振宇本科畢業于哈爾濱工業大學，現在就讀于匹茲堡大學工程學院下的電氣與計算機工程專業。“我申請的專業方向是 control，其實就是本科的時候做了機器人小車，控制小車完成各種各樣的動作，我覺得控制的

了一份技術類的實習，也參加了一個商業課程的培訓，我自己的想法也發生了一些變化。”“什麼樣的變化？”“一方面是我自己的，可能畢業後我會去找一份商業性的工作，而不是技術類的工作。另一方面我覺得國內的機會更多，更適合



過程很有意思，所以就選擇了 control。”振宇說道：“我從來都不是一個學霸，而且我也覺得我並不是一個喜歡科研的人，雖然我還不是很清楚自己最終需要什麼，但我明白我不需要什麼。”

第一學期，在老師的建議下，振宇選了三門課程和學院的 seminar，“說實話，第一學期的三門課壓力都不大，每周只有周二周三周四有課，所以感覺大部分時間都是在放假的。而且上課學的東西也不是很難，每周課後做好作業之後，稍微復習一下就可以了。”“這種生活狀態是你期望的嗎？”我問道。“我倒是覺得還好，只是我父母覺得我怎麼會這麼清閑，在他們印象里，留學生都要學習到後半夜的。他們總會說交了這麼多學費就學了這麼點東西，老美太能坑人了。”振宇說完笑了笑。“那後來呢，第二個學期呢？”“第二個學期大家都更明白了一些，也意識到如果想要在美國找工作必須要去學編程。所以我也跟同學們一起去學編程，做安卓應用。”“感覺

年輕人去打拼。而且我也更懂中國的需求，雖然我在美國生活了一年，但我承認我還是不懂美國。”

振宇很認真的講着這段話，在他的表述中，我聽到了一種青春的熱血。正因為他們年輕，他們可以更容易的接受不同的想法，可以更毫不顧忌的做想做自己認定對的事情，可以不在乎對錯和結果，可以自由自在的野蠻生長。“雖然大家都在吐槽國內的空氣和食品，但相比較於自己想做的事業，那些是可以犧牲的。”“那你在畢業後的打算是回國工作嘍？”振宇停頓了一下說：“基本是這樣的，我並不將回國視為一種被淘汰，而是一種選擇。只不過我的這種選擇並不是主流，同樣也不顯得‘光榮’。但其實我更想說的是，無論是留在美國也好，回國也好，關鍵還是要想明白自己要什麼，至少目前我是想明白了下一步我該怎麼走，所以我也是幸運的。”

未來是什么談話進行到此就變得嚴肅了很

 Sunflower Chinese Restaurant & Lounge 飯店

花好

歷史悠久 環境優雅
菜肴精美 口味正宗
服務周到 有口皆碑

各種點心

新花故祝各位朋友
生活快樂身體安康

歡迎光臨

七天供應 周末推車任選
走遍哥城獨此一家

供應早點

所有外賣九折優惠!
本店開業三十年，是您品嘗家鄉風味菜的好去處

生猛海鮮





Tel: (614) 764-7888
Fax: (614) 889-8826
7370 Sawmill Road. Sawmill Center, Columbus, Ohio 43235



Tel: (614) 764-7888
Fax: (614) 889-8826

7370 Sawmill Road. Sawmill Center, Columbus, Ohio 43235

營業時間

週一至四 早 11:30-晚 11:00
週五、六早 11:30-晚 12:00
週日：中午 12:00 - 晚 10:00